

厦门市富山房地产公司招聘笔试题库2024

一、第一部分 常识判断（根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、对收入和财富分配的结果进行纠正，属于财政（ ）职能的范畴。

- A. 收入分配
- B. 经济发展
- C. 资源配置
- D. 经济稳定

《正确答案》

A

《答案解析》

对收入和财富分配的结果进行纠正，属于财政收入分配职能的范畴。因此A项正确。

2、下列中国历史上的变法与其内容对应不正确的是：

- A. 商鞅变法——实行郡县制
- B. 王安石变法——颁行保甲法
- C. 张居正变法——推行青苗法
- D. 戊戌变法——开办京师大学堂

《正确答案》

C

《答案解析》

A项正确，秦孝公任用商鞅变法，第一次变法中有“令民为什伍”，实行连坐法；重农抑商，奖励耕织；按功授爵等，几年后又实施第二次变法，主要措施有统一秦国度量衡；废分封，行县制，废除井田等。此处的废分封，行县制即为题目中所说的郡县制。

B项正确，1069年，宋神宗任用王安石为参知政事，主持变法，主要措施包括：

理财方面：青苗法、募役法、农田水利法、方田均税法、市易法；

军事方面：保甲法、将兵法；

教育方面：改革科举制度、整顿太学。

C项错误，张居正改革主要推行的是一条鞭法，青苗法是王安石变法的主要内容。

D项正确，戊戌变法期间，在文化教育方面的主要措施有：开办京师大学堂、各地设立中小学堂，废除八股，改试策论，设经济特科等。

本题为选非题，故正确答案为C。

3、以下关于常用经济术语的说法，错误的是（ ）。

- A. 国内生产总值（GDP），常被公认为是衡量国家经济状况的最佳指标
- B. 国民收入在价值构成方面，不计算中间产品价值，也不包括固定资产折旧价值，只计算净产值
- C. 消费者物价指数（CPI），主要用于衡量各种商品在不同生产阶段的价格变化情况，通常作为观察通货膨胀水平的重要指标
- D. 内向型经济指实行“进口替代政策”的国家的经济，即发展中国家优先发展本国制成品生产，用本国产品替代原进口商品以带动其他经济部门的发展

《正确答案》

C

《答案解析》

C项，消费者物价指数（CPI），是反映与居民生活有关的商品及劳务价格统计出来的物价变动指标，通常作为观察通货膨胀水平的重要指标；生产者物价指数（PPI），主要用于衡量各种商品在不同生产阶段的价格变化情况，与消费者物价指数一样，通常作为观察通货膨胀水平的重要指标。

4、下列选项中表述不正确的有（ ）。

- A. 酒歌是在民间节庆、婚丧、祭祀等礼仪活动时所唱的风俗歌曲，我国各民族都有，但名称不同
- B. 蒙古族的民歌从音乐特点和风格上可概括分为长调和短调
- C. 劳动号子的艺术特征是曲调高亢，嘹亮，节奏自由悠长，是劳动人民用来抒发感情的民歌种类
- D. 冬不拉弹唱是民歌与哈萨克族弹拨乐器冬不拉相结合的一种艺术形式

《正确答案》

C

《答案解析》

C项，劳动号子是产生并应用于劳动的民间歌曲，具有协调与指挥劳动的实际功用。在劳动过程中，尤其是集体协作性较强的劳动，为了统一步伐，调节呼吸，释放身体负重的压力，劳动者常常发出吆喝或呼号。劳动号子的艺术特征有直接简朴、坚毅粗犷、固定的周期反复节奏、重复性、坚定、豪迈、句幅短、无拖腔、简洁明快等。

5、受新冠肺炎疫情、气候变化、地区冲突等多种因素影响，世界粮食安全面临严峻挑战。从2013年发起“光盘行动”到2021年颁布实施《反食品浪费法》，再到呼吁世界各国加快行动、切实减少世界粮食损耗，中国倡议和举措为进一步保障世界粮食安全提供了理念和经验借鉴。由此可见：

- A. 我国践行构建人类命运共同体理念，为维护世界粮食安全作出应有贡献
- B. 粮食问题是全球性问题，已成为解决世界和平与发展问题的主要障碍
- C. 我国以负责任大国的姿态，主导构建休戚与共的新型国际关系
- D. 实现零饥饿、零贫困目标，是我国出于维护各国共同利益的考量

《正确答案》

A

《答案解析》

本题考查政治常识。

A项正确，粮食安全问题既是当代中国亟待解决的重大战略性问题，又是影响全人类长期发展的重要全球性问题，解决粮食安全问题一方面离不开中国的参与，另外又需要世界各国共同携手应对，建立人类命运共同体。中国在解决粮食安全问题方面积极作为既是基于自身发展需要，又是我国践行构建人类命运共同体理念的重要体现，为维护世界粮食安全作出自己应有的贡献。

B项错误，在当代，解决世界和平与发展问题的主要障碍是霸权主义和强权政治。

C项错误，西方发达国家主导的国际政治经济秩序存在诸多不公平不合理的问题，全球治理体系和多边机制不断受到冲击。中国秉持共商共建共享的全球治理观，倡导国际关系民主化，坚持国家不分大小、强弱、贫富，一律平等，推动建设相互尊重、公平正义、合作共赢的新型国际关系。因此，新型国际关系应由世界各国共商共建共享，并非由中国主导。

D项错误，实现零饥饿、零贫困目标，主要解决的是面临严重粮食不安全问题以及面临严重经济社会发展困境的国家所亟需解决的现实问题，是站在全球、全人类的角度推动世界朝均衡发展、普惠发展方向迈进的举措，并非出于维护各国共同利益的考量。

故正确答案为A。

6、2022年，按照以习近平同志为核心的党中央的部署要求，为稳定宏观经济大盘，稳定上亿市场主体，各部门多措并举优化和落实助企纾困政策，为经济平稳运行提供有力支撑。下列属于“稳主体”对策的是：

- ①实施大规模留抵退税政策
- ②对特困行业实行阶段性缓缴养老保险费
- ③中国人民银行宣布下调金融机构存款准备金率
- ④设立3岁以下婴幼儿照护个人所得税专项附加扣除
- ⑤央行、银保监会发布个人首套房商贷利率下限调整

- A. 2项
- B. 3项
- C. 4项
- D. 5项

以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如要下载或阅读全文，请访问：<https://d.book118.com/958012066007006076>